



#1

05

2018

Уважаемые читатели газеты
Юридического института
«Фемида»!

Первый выпуск газеты на юридическом факультете состоялся в 1994 году. Она носила название «Фемида» и одним из ее редакторов была Е.А. Баженова. В последующие годы газета меняла свое название на «Наш юрфак» (среди редакторов П.А.Якушев, И.В.Погодина) и в 2005 снова стала «Фемидой».

Таким образом, в 2019 году газета Юридического института отметит свой 25-летний юбилей. И к 25-летию газеты института (факультета) мы решили возобновить ее выпуск в новом формате. По традиции над выпуском работают члены СНО.

ФЕМИДА

is not dead

**Ответственный
редактор:**

Данила Авдеев.

**Редакционная
коллегия:**

Сидорова Светлана

Марина Валентик

Дизайн и верстка:

Анастасия Акельева

Распространяется в
электронном виде

Наши студенты выступают за экологию и в век цифровой экономики газета будет электронной. Бумажный вариант планируется выпускать весьма ограниченным тиражом. Конечно, бумажная версия газеты будет дублироваться в PDF-формате на сайте ЮИ и в социальных сетях. Сохраняя бумажную версию для истории, мы идем в ногу со временем, не забывая о традициях.

Наша газета по-прежнему будет издаваться для студентов Юридического института, преподавателей, сотрудников, выпускников.

Ждем ваших пожеланий относительно формы издания, дизайна, контента и жанровой палитры. Приглашаем к написанию материалов.

И.В. Погодина

Покоряем Саратов



Для меня участие в конкурсе научно-исследовательских работ студентов по гражданскому процессуальному праву: взгляд молодежи" в стенах Саратовской государственной юридической академии стало, несомненно, самым ярким событием в этом учебном году. Возможность посетить один из самых красивых городов на Волге, а также одну из старейших академий права в России - огромная удача.

Хотелось бы отметить высокий уровень проведения конкурса и создание дружественной атмосферы среди его участников преподавателями СГЮА. Данное мероприятие позволило исследовать в своей работе интересную проблему - возможность участия несовершеннолетних в гражданском процессе. Было важно услышать по данному вопросу мнение и членов жюри, в числе которых доктор юридических наук О. В. Исаенкова.

Хочется поблагодарить своего научного руководителя Кристину Александровну Шумову, подготовившую меня для участия в конкурсе. Считаю, что почетное третье место - наша общая заслуга.

Светлана Сидорова, гр.Ю-115

#МНЕНИЕ

Своими размышлениями о современном поколении студентов, проблемах системы образования и о том, зачем будущим юристам наука, с корреспондентами «Фемиды» поделился доцент кафедры «Теория и история государства и права» Алексей Евгеньевич Абрамов.

- Какие, по-вашему, качества должны присутствовать у студента?
- Усидчивость, несомненно, мы же рассматриваем нехороших людей - студентов. Хорошие люди делом заняты. Самое главное, несомненно, любознательность, стремление что-то узнать, освоить и подумать, над тем, что узнал.
- Как вы могли охарактеризовать нынешнее поколение студентов?
- Поверхностное, не хватает глубины. Наверно, это проблема времени, компьютерное время.
- Ваше отношение к нынешнему разделению министерства образования.
- Не знаю, поживем-увидим. Все зависит от того, какой у них план в конечном счете.
- Согласны ли вы с утверждением «юристов много, но их нет»?
- Утверждение хромает, оно алогично поскольку выпускников, обладающих юридическим дипломом, много, а юристов мало. Вопрос следует из того, каким ты был студентом, таким и станешь юристом. Одного поля ягоды.
- Чем, в таком случае, должен отличаться настоящий юрист от тех, у кого только диплом о юридическом образовании?
- Умным он должен быть и компетентным, понимать, что он делает, грамотно делать свое дело. Юрист должен выработать модель действий, как и где посмотреть, ведь невозможно знать все законодательство, надо его правильно применять.
- Чтобы вы хотели сказать студентам перед прохождением курса римского права и чтобы вы хотели услышать после?
- Что я сказал? «Учите». Чтобы я хотел услышать: что выучили. Хочу, чтобы использовали те знания, логику в дальнейшем.
- Как, по вашему мнению, должен выстраиваться учебный процесс для того, чтобы студенту было интересно получать знания (на примере лекций)?
- Не стоит все подряд записывать, лектору необходимо научить слушать и научить понимать то, что говорят, в конкретных местах законспектировать. Так и самому студенту стоит понимать, зачем он пришел, быть не только усидчивым, но и интеллектуально продвинутым.
- Чтобы вы спросили или сказали, если бы у вас появилась возможность встретиться с Сократом?
- «Не знаю», и Сократ бы сказал «молодец», ведь он тоже ничего не знает.
- Как вы думаете, чтобы помогло привлечь студентов к участию в научной деятельности?
- «Научная деятельность позволяет удовлетворить свое любопытство за чужой счет и этим мне нравится моя работа», говорил не я, а известный научный деятель. Научная деятельность, во-первых, должна быть в кайф, во-вторых, к ней нельзя привлекать кнутом, так как кнут и научная деятельность не совместимы.

«НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ В КАЙФ»



Сократ бы сказал: не всем же быть философами. Заинтересовать студента пряником, удовлетворить свое любопытство за казённый счет, поездить по стране – эти стимулы должны привлечь студентов.

Евгений Суханов, Виталий Манохин, гр.Ю-115

#ТОЧКА_ЗРЕНИЯ

НОВЫЕ ФОРМЫ ЖИЗНИ БИЗНЕСА

13 апреля прошел форум «Новые формы жизни бизнеса», организатором которого выступила организация «Опора России». Его участниками стали и студенты юридического института Опорного вуза Владимирского региона. Своими впечатлениями о форуме делится студент Александр Литвинов.

«Кричащее» название полностью соответствует действительности. Участники форума, конечно, не создавали новых экономических формул и уж тем более не формировали новых научных школ, но у многих из них было желание начать собственное дело. Кто достоин этого, а кому ещё предстоит поучиться, решали эксперты. На мой взгляд, среди проектов были и более интересные, чем те, которые взяли призовые места, однако им не хватало грамотной презентации.



Не могу не отметить сами проекты: кто-то собирался открыть кинотеатр под открытым небом, кто-то решил предложить инновационных проект, ну, а кто-то «горел» социальным. Было очень интересно пообщаться с этими людьми. Из их рассказов понятно, что участники форума не просто хотят открыть бизнес, но и, прежде всего, собираются привнести что-то новое, чего в нашем городе и даже в России пока нет.

Несмотря на принадлежность экспертов бизнес-сообществу, многие из специалистов положительно отзывались и о социальных инициативах. Так, мы получили консультацию по реализации нашего проекта. Это и определило моё окончательное мнение о форуме: «победителями, несомненно, стали лучшие, однако остальные проекты не будут оставлены».

Важно, что в числе участников были и студенты – люди, которые ещё не освоили всей теории и не знакомы с практикой. Это и является особенностью форума: профессионалы своего дела в неформальной обстановке, на простом языке выслушивали студентов и отвечали на их вопросы, тем самым остерегая от ошибок.

В целом, впечатления о форуме остались положительными, все семь часов меня не покидало серьезное чувство конкурсного напряжения, и в то же время обстановка была спокойной и расслабленной. Ощущал себя прямо-таки Стивом Джобсом в его лучшие годы, наверное, так и чувствуют себя серьезные бизнесмены.

Разумеется, не могло не оставить осадок поражение., но я уверен, что мы больше приобрели, чем потеряли. Самое главное, что наш проект оценили по достоинству, мы получили опыт и стимул развиваться дальше.

Александр Литвинов,
гр. ТМДк-316.

В форуме приняли активное участие студенты ЮИ ВлГУ:

1. Жеглова Алина, Костюк Татьяна, Наумова Анастасия (гр. ТМДк-416), проект «Школа подготовки к ЕГЭ и ОГЭ»;
2. Белова Алена, Литвинов Александр, Степанова Марина (гр. ТМДк-116), социальный проект «Четыре лапы»;
3. Суханов Евгений, Хачатрян Никита (гр. Ю-115) проект о медиации.

ДЕВЧОНКИ ОПЯТЬ ВСЕХ ПОБЕДИЛИ

В период с 20 марта по 4 апреля в стенах Владимирского государственного университета проходили ежегодные факультетские соревнования по волейболу среди женских команд. По их результатам женская сборная Юридического института заняла 3 место.

Также с 9 по 19 апреля прошли ежегодные соревнования по баскетболу среди женских команд. Женская сборная Юридического института заняла 3 место, уступив командам Педологического института и Института физической культуры и спорта.

Поздравляем!



СТУДЕНЧЕСКОЕ НАУЧНОЕ ОБЩЕСТВО

Канун сессии и долгожданных каникул - самое время для подведения итогов деятельности студенческих объединений. Руководитель одного из них - Студенческого научного общества Юридического института - Виталий Манохин делится кратким отчетом о проделанной работе нового состава СНО.



За время активной работы Студенческого научного общества его члены побывали на научных конференциях в Москве (ВШЭ, Финансовый университет при Правительстве РФ), Саратове (СГЮА), Екатеринбурге (УрГЮА), приняли участие в мероприятиях ВЮИ ФСИН России, НС "Интеграция".

Кроме того, актив Студенческого научного общества помогал с организацией трех конференций на базе Юридического института ВлГУ: "Актуальные проблемы уголовного и уголовно-процессуального права", "Теоретические и практические вопросы развития современной юриспруденции", "Актуальные проблемы публичного права".

Ребята провели открытые уроки в школах Владимирской области с целью предупреждения экстремизма, а также организовали практические занятия для студентов ЮИ на тему: "Медиация в семейном праве".

В ближайших планах у СНО проведение собственного конкурса, активное участие в летних и осенних научных школах, посещение всероссийских форумов и выставок. Следить за нашей деятельностью можно онлайн в группе "ВКонтакте": https://vk.com/sno_uivlsu.

Хотите быть в центре общественных и научных мероприятий института? Ждём вас в нашей команде!

Виталий Манохин, гр.Ю-115

